

# 企业家坐“C位” 政企同心开新局

## 一场座谈会揭示秀洲民营经济高质量发展密码(下)

■记者 张萌

4月10日,秀洲区“深学力行创标杆,政企同心开新局”民营企业座谈会召开,12家重点企业负责人稳坐“C位”,传递出政府尊重企业家、重视民营经济的强烈信号。在经济发展的舞台上,企业家是当之无愧的“弄潮儿”。他们凭借敏锐的市场洞察力、无畏的创新精神和坚韧不拔的毅力,在商海中披荆斩棘,创造出一个个商业奇迹。秀洲区让企业家坐“C位”,是对他们辛勤付出和卓越贡献的高度认可。这种尊重让企业家感受到自身价值。座谈会上,他们畅所欲言,分享经验、提出困惑及对区域经济发展的建议,区领导认真倾听、积极回应,营造平等交流氛围,让企业家深知自己是区域经济发展的重要力量,以更饱满的热情带领企业在市场浪潮中拼搏。

### 危机中育新机 政企协同破局

浙江恒威电池股份有限公司董事长 汪剑平

恒威电池主营高性能环保碱性电池研发、生产与销售,从一家小厂成长为上市公司,离不开政策指引与政府支持。恒威以国家战略为舵,借力政府“上市培育工程”登陆深交所创业板,

实现跨越发展。在政府外经贸服务平台支持下建设越南生产基地,打造“中国技术+全球制造”新模式;构建产品多元化市场布局,推进“扣式锂电池项目”,有效抵御市场风险。面对全球经济形势,汪剑平认

为危机中育新机,挑战与机遇并存,企业需主动拥抱变革,政企协同破局。他坚信,政府的有为之手与市场的有效机制结合,定能助力本土企业穿越周期,推动中国制造在全球价值链重构中占据制高点。

### 锚定主业是关键 创新驱动求发展

浙江德康医疗器械有限公司董事长 许小波

德康医疗深耕骨科医疗器械领域12年,从不不到10人的小公司成长为国内骨科领域领军企业,这离不开秀洲区委、区政府及相关部门的支持。在许小波看来,锚定主业战略是关键。12年前,国内市场被欧美品牌垄断,价格高昂。随着国家集采政

策的实施和国内企业产业升级,德康医疗抓住机遇,快速抢占市场份额。

创新驱动方面,德康医疗坚持自主研发,拥有硕博占比85%的跨学科复合型团队,每年研发投入超千万元。企业荣誉众多,鲲鹏生物力学实验室国内领先,天穹骨科数

据库实现骨科AI智能化诊断和数字手术辅助。

面对未来发展,他建议优化创新环境,完善产学研合作平台,强化政策精准供给,助力民营企业发展;加强“走出去”引导服务,出台专项扶持政策,设立出海专项基金。

### 捕捉市场机遇 实现转型升级

浙江千业建筑设计有限公司总经理 夏文祥

千业建筑历经多年发展,在秀洲区工程设计领域占据重要地位。公司业务涵盖建筑工程设计和EPC工程总承包两大板块。近两年,千业建筑设计业务保持稳定增长,表明公司在核心设计业务方面具有较

强的竞争力和市场认可度。

谈及经营经验,他始终坚守“诚信为本、服务至上”的理念,以高质量设计方案和优质服务赢得客户信任。同时,强化管理与服务意识,注重提升业主满意度,并

敏锐捕捉市场机遇,实现业务转型升级。

此外,他还就行业发展提出思考与建议,呼吁加强行业自律与规范、推动创新发展、加强政策支持与引导、促进企业间合作与交流。

### 让制造更智能 让质量更卓越

弧心(嘉兴)智能科技有限公司董事长 胡宇辉

弧心科技自2021年12月成立以来,始终专注于智能视觉检测算法的研发与应用,秉持“让制造更智能,让质量更卓越”的使命,在行业内不断开拓进取。

技术领域,弧心科技成果显著。研发投入占比超50%,拥有20项知识产权,算法精度处于行业领

先水平,实现缺陷件逃逸率0%和误检率0.04%,成功突破国外厂商在精密检测领域的垄断,还推出了“AI质检云平台”。

市场方面,弧心科技同样表现出色。累计检测数据超亿,为北京奔驰、理想汽车等知名车企提供定制化视觉检测及方案,中标率基本

达70%。公司还荣获浙江省科技型中小企业、国家高新技术企业等多项荣誉,并通过国家三大体系认证。

面对机遇与挑战,弧心科技积极谋划,以“三个升级”推动高质量发展,在技术、市场、生态上持续发力,努力在智能视觉检测领域创造更多可能。

### 向世界一流新材料高科技企业迈进

嘉兴雅港复合材料有限公司董事长 吴雪岑

作为扎根秀洲12年的新材料企业,雅港以“科技报国、创新驱动”为核心,在复杂经济环境下实现逆势增长。2024年,公司产值、营收、利润翻倍,在国内航空航天航海市场占据重要地位,正朝着世界一流新材料高科技企业迈进。

坚持创新驱动、融合人工智能是雅港增强核心竞争力的关键。创新上,企业致力于关键核心技术攻坚,整合行业资源,构建发展生态,推进技术突破转化。人工智能方面,围绕秀洲区战略布局,融合先进技术,拓展应用新场景。目前,雅港已获12项发明专利,参与

制定2项国家标准,牵头制定1项浙江标准。

逆势突围的背后,离不开政策精准支持、技术创新和市场需求三大支撑。吴雪岑还提出两点建议,一是加大对本土军品配套企业的重点扶持,二是完善促进成长型企业发展的政策措施。

### 政企携手擦亮秀洲新能源产业名片

福莱特玻璃集团股份有限公司董事长 阮洪良

福莱特扎根秀洲二十余载,发展历程中,党和政府的政策指引与秀洲这片热土的滋养功不可没。今年,福莱特多个项目正全力推进,力求早日投产,为秀洲制造业发展贡献更多力量。

创新是福莱特发展的生命线。近年来,集团将研发投入占比稳定在5%左右,在超薄光伏玻璃基板等

多个方向取得初步进展,部分产品性能已达国际领先水平。

针对未来发展,阮洪良提出三点建议:强化项目推进保障机制,政府需根据企业不同发展阶段需求,加强审批指导,解决实际困难;期盼产业链协同发力,由政府牵头搭建技术共享平台,促进上下游企业联合攻关关键材料;提升物流交通承

载力,完善货运专用通道及集散区域规划,打造多式联运中心,提高区域制造业外销效率。

作为秀洲培育的企业,福莱特铭记责任。2025年项目全部投产后,预计提供超500个就业岗位,并创造新的产值增长点,愿与政府、优秀企业携手共进,擦亮秀洲新能源产业名片。

## 夜查“不打烊” 点亮“长明灯” 新塍镇让出租房消防隐患“无处遁形”

■记者 蒋或森 通讯员 于冬洋

本报讯 “你好,请问房东有给你们配备逃生绳等‘应急5件套’吗?” “你好,你们看这里,灭火器指针在黄色区域,这就是过期的,得换新的。”

“这种接线板极易引起短路,很不安全,建议更换一下。”

…… 昨天晚上,在秀洲区新塍镇陡门村,新塍镇消防联合辖区派出所村社班子、网格员和志愿者组成的夜查小组深入各出租房,逐户进行地毯式排查,重点检查整治出租房消防安全隐患。

当晚,夜查人员走进每一栋出租房,查看消防通道是否通畅、灭火器是否压力充足、消火栓是否完好、消防水带是否老化破损、电动车是否存在违规停放、违规充电现象,是否违规使用瓶装液化气等方面隐患。同时,还对电线线路进行逐一排查,详细查看

是否存在老化、私拉乱接电线的情况。

当夜查人员来到陡门村一幢出租房,挨家挨户进行检查时,发现部分租户家中存在使用大功率电器的情况,当即对当事人开展用电安全教育,提升其消防安全意识。

“房东不仅要定期检查房屋的消防设施是否完好有效,也要及时向租户传达消防安全的新规定和要求。租户作为房屋的使用人,有义务遵守消防安全规定,主动向房东反馈发现的火灾隐患并及时配合整改。”新塍镇消防站站长曹永学表示。

出租房是流动人口的集聚地,是社会治理中最基础、最复杂的单元之一。连日来,一到傍晚,新塍镇就开展消防安全夜查行动和应急安全科普宣传,全力排查整治出租房消防安全隐患,为村民和租户营造安全稳定的居住环境。

夜查行动中,夜查人员还积极向租客发放消防安全宣传手册,以

通俗易懂的语言讲解火灾预防知识、初期火灾的扑救方法以及紧急情况下的逃生技巧,让租客们深刻认识到消防安全就在身边,与自己的生活息息相关。

针对检查中发现问题的出租房,夜查小组发放整改通知书,明确整改期限,后续将进行复查,形成有效的消防安全检查闭环。与此同时,要求房东定期开展隐患自查自检,不断加强日常巡查,随时发现问题,解决问题,切实提升出租房的消防安全系数。

“高频率排查已经成为我们推进出租房消防安全隐患整治的常态。”新塍镇党委委员李锋表示,下一步,新塍镇将持续加大对辖区内重点部位的检查频次,定期组织“回头看”,确保隐患动态清零。同时,持续完善安全隐患排查整治长效机制,以更高标准、更严举措筑牢安全防线,为辖区群众营造安全、稳定、和谐的社会环境。



换新花 迎初夏

昨天,在秀湖公园内,园丁们在一处空地种上月季等花卉,为初夏的新一轮花季做准备。

■摄影 记者 王嘉宁

讲文明树新风 公益广告

# 勤俭自强 敬业奉献

中共嘉兴市秀洲区委宣传部  
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室